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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos treze  dias  do mês  de  dezembro de  dois  mil  e  dezoito,  às  catorze  horas,  iniciou-se  reunião 
ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos da UFSJ, na sala 2.27A, do campus Dom Bosco 
desta  Universidade,  conforme  convocação  do  Memo-circular  nº  09/2018/PROEN/DFIME.  Sob  a 
presidência do Prof. Fábio de Barros Silva, Chefe do DFIME, reuniram-se os professores Adelmo José 
da Silva, Cássio Corrêa Benjamin, Flávio Felipe de Castro Leal,  Glória Maria Ferreira Ribeiro, José 
Luiz de Oliveira, Maria José Netto Andrade, Paulo Roberto Andrade de Almeida,  Richard Romeiro 
Oliveira,  Rogério Antônio Picoli,   Rodrigo Azevedo dos Santos Gouvea e Shênia Souza Giarola.  O 
aluno  Thiago Geraldo Santos Sales participou da reunião como representante do Centro Acadêmico 
de Filosofia.  Foram justificadas as ausências dos professores Gustavo Leal Toledo, em viagem de 
trabalho a Brasília ,  Luiz Paulo Rouanet, afastado para estágio de pós doutorado e Shirley Dau, em 
atividades  de  avaliação  no  mesmo  horário.  As justificativas  de  ausência  foram  aceitas  por 
unanimidade pela Assembleia Departamental. Informes: 1 –  Devido a indeferimento pelo CNPq de 
pedido de apoio financeiro para viagem ao exterior, para o desenvolvimento da segunda etapa do 
estágio de pós-doutorado na França,  o Prof.  Luiz Paulo Rouanet  comunicou que realizará todo o 
estágio na UFMG. 2 – Foi realizado de 05 a 07 de dezembro o III Simpósio Internacional de Ética e 
Filosofia Política.  O Prof. Rogério Picoli ressaltou o exito alcançado pelo evento e disse que deverá 
resultar na publicação de livro. 3 - A Prof.ª Glória Ribeiro falou dos bons resultados do evento I 
Seminário de Pesquisa em Filosofia e Literatura, dias 06 e 07 de dezembro e agradeceu a participação 
e apoio. 4 – Foi aprovado pelo CNPq  o projeto de pesquisa intitulado Mente e representacionalismo, 
coordenado pelo Prof. Rodrigo Gouvea com a participação dos professores Gustavo Leal Toledo e 
Marco Aurélio  Alves. Item 1 – Ad referendum nº  10 – Anuência referente às  seguintes  unidades 
curriculares: Estética do Espaço Construído – 36h; Filosofia e Arquitetura; 36h e Ética e Sociedade – 
36h (Curso de Arquitetura e Urbanismo); Filosofia da Ciência – 54h; Sociedade, Cultura e Natureza – 
54h (Curso Interdisciplinar em Biossistemas). O Prof. Fábio de Barros Silva informou que, depois de 
emitido o ad referendum, foi  cancelado pela  coordenação do Curso de Biossistemas o pedido de 
oferecimento das unidades curriculares por motivos técnicos.  A Assembleia Departamental aprovou 
por unanimidade a decisão ad referendum emitida pela Chefia do DFIME. Item 2 – Preenchimento da 
vaga proveniente da aposentadoria do Prof. João Bosco Batista. Por sugestão do Chefe do DTECH, 
Prof. Cristiano Silva ao invés da remoção imediata do Prof. Bruno Leonardo Cunha, aprovada pelo 
DFIME e pelo DTECH, foi  solicitado pelo Chefe  do DFIME ao Setor  de Concursos  da UFSJ o 
aproveitamento  do  concurso  083/2015,  ainda  vigente  e  que  aprovou  o  Prof.  Ricardo  de  Oliveira 
Toledo. A medida visou a agilizar o processo de preenchimento da vaga, ficando o pedido de remoção 
para ser analisado posteriormente. A Assembleia Departamental aprovou por unanimidade a decisão da 
Chefia do DFIME. Item 3 –  Processo nº  23122.010497/2017-40 – Afastamento para estágio de pós-
doutorado do Prof. Rodrigo Azevedo dos Santos Gouvea  – Relatório final. O voto do relator,  Prof. 
Gustavo Leal Toledo, lido pelo Prof. Fábio de Barros Silva foi favorável à aprovação do Relatório 
Final de estágio de Pós-doutorado, apresentado pelo Prof.  Rodrigo Azevedo dos Santos Gouvea. O 
voto do relator foi aprovado por unanimidade pela Assembleia Departamental. Item 4 – Distribuição 
das unidades curriculares do curso de Filosofia modalidade a distância Metafísica II e Metodologia do 
Ensino de Filosofia. Serão consultados os professores Shirley Dau, Shênia Giarola e Ricardo Toledo. 
Outros assuntos: O Prof. Flávio Felipe de Castro Leal registrou reconhecimento pela atuação da 
Chefia e da secretaria do DFIME no desempenho dos trâmites burocráticos. O Prof. Fábio de Barros  
Silva agradeceu  a todos pela colaboração durante o ano de 2018 e desejou a todos boas festas. Nada 
mais havendo a tratar,  encerrou-se a reunião da qual eu,  Rogério Geraldo de Paiva,  secretário do 
DFIME, lavrei esta ata que será lida e, se for aprovada, será por todos os presentes assinada. São João 
del-Rei, 13 de dezembro de 2018.


